

# Узбекистан:



# 20 лет независимости



 Нам  
двадцать  
лет



Разработка классного часа  
на тему:

# 20 годовщина независимости Узбекистана

Разработала: классный руководитель  
1 "А" класса школы № 47  
Андреева Г.В.  
2011 г.  
Андреева Г.В., школа № 47

18.09.2016

3



KAZAKHSTAN

Nukus

Urganch

TASHKENT

Adelinga Toghi

KYR

Namangan

Andijon

Ferg'ona Valley

Farg'ona

Navoiy

Jizzax

Buxoro

Samarqand

TAJIKISTAN

Qarshi

Termiz

0 50 100 km

18.09.2016

Андреева Г.В., школа № 47

4



Президент  
Республики  
Узбекистан  
*И.А. Каримов*

16.09.2016

Андреева Г.В., школа № 47





18.09.2016

Андреева Г.В., школа № 47

### **Цель:**

- 1. Воспитание высокой гражданственности и патриотизма у учащихся;**
- 2. Воспитание интереса к истории родной страны;**
- 3. Воспитание ответственности у учащихся за судьбу своих сограждан и Родины.**

### **Оборудование:**

- портрет Президента РУз И.А.Каримова,
- изображение герба РУз,
- флага РУз,
- фотографии с видами достопримечательностей городов Узбекистана.

### **Ход урока:**

#### **1. Вступительное слово учителя.**

**Дорогие ребята! Вот и наступил в нашей стране замечательный праздник – 20-я годовщина Независимости Республики Узбекистан. Независимость нашей Республики была провозглашена 1 сентября в 1991 году. В соответствии с Конституцией Республики Узбекистан, принятой 8 декабря 1992 года Узбекистан является суверенной демократической республикой. В Узбекистане 12 областей с городами-центрами: Ташкент, Самарканд, Андижан, Бухара, Гулистан, Джизак, Карши, Наманган, Термез, Ургенч, Фергана, Навои. В состав Узбекистана входит автономная республика Каракалпакстан со столицей Нукус. Столица Узбекистана – Ташкент.**

# Государственные символы Республики Узбекистан

2 июля 1992 года был принят Закон "О Государственном гербе Республики Узбекистан". В центре Герба на фоне восходящего солнца изображена птица Хумо, которая в исторических трудах называется Семург, "Давлат куши" (Птица-государство) и "Култубулган" (Солнечная птица). Хумо означает - приносящая счастье, и наряду с древним праздником Навруз эта легендарная птица завоевала славу как символ спасительной силы, благородства и самоотверженности и соответствует чаяниям узбекского народа о мире, доброте, счастье и благополучии. Птица Хумо изображена с высоко поднятыми крыльями, которые как бы охватывают весь Узбекистан с его горами, зелеными долинами, реками и садами. В нижней части Герба на ленте, изображающей флаг республики, написано "Узбекистон". По обеим сторонам птицу Хумо в виде обрамления изображены колосья пшеницы и раскрытые белые коробочки хлопчатника. Это значит, что хлопок, как и хлеб, создаваемый трудом народа, является символом изобилия. В верхней части Герба расположен восьмигранник - знак утверждения и благополучия, знак единства и многообразия мира, издавна используемый в орнаментальном искусстве Узбекистана. Внутри восьмигранника изображены полумесяц и звезда, как священные символы мусульман.

# Государственные символы Республики Узбекистан

**18 ноября 1991 года был принят Закон "О Государственном флаге Республики Узбекистан". Государственный флаг Республики Узбекистан и его символика имеют историческую преемственность с государствами, существовавшими на территории современного Узбекистана, учитывая национально-культурные традиции и природно-климатические особенности республики.**

# Государственные символы Республики Узбекистан

1. Голубой цвет на знамени - это символ вечного неба и воды, как одного из основных источников жизни. Именно голубой цвет был цветом знамени государства Амира Темура. Таким образом, голубая полоса флага РУз является символом жизненности республики и признаком исторической преемственности.
2. Белая полоса на флаге - это традиционный для нашего населения символ мира, пожелания доброго пути (ок йул), стремления к нравственной чистоте помыслов и действий.
3. Зеленый цвет - цвет природы, новой жизни и плодородия во многих государствах, где преобладающей частью населения являются мусульмане. Символизирует также тесную связь истории с современным движением "зеленых" за охрану окружающей среды.
4. Красные линии - это жизненная сила, неиссякаемо текущая внутри каждого живого организма, связывающая наши добрые, чистые помыслы с вечным небом и реальными делами на земле.
5. Молодой полумесяц связан с историческими традициями и одновременно может рассматриваться как символ вновь рождающейся независимости республики.
6. Звезды всегда и у всех народов считались символами безоблачного неба. На Государственном флаге Республики Узбекистан изображено 12 звезд, что непосредственно связано с нашими историческими традициями, нашим древним солнечным календарем, начинающимся с Навруза. Названия 12 месяцев этого календаря - хамал, совр, джавза, саратон, асад и другие являются одновременно названиями 12 зодиакальных созвездий. Надо особо отметить, что символика 12 звезд не имеет ничего общего с религиозными сектами и толками. Почитание 12 звезд у нас связано с развитием научной мысли в государствах, существовавших на территории нынешнего Узбекистана. По звездному каталогу Улугбека, научная обоснованность признается во всем мире, движение Солнца по небосводу в течение года точно определялось по расположению тех 12 звезд, о которых было упомянуто выше.

# Основные даты.

**1 сентября 1991 года** – день Независимости РУз.

**18 ноября 1991 года** был утвержден флаг РУз.

**8 декабря 1991 года** была утверждена  
Конституция РУз.

**2 июля 1992 года** был утвержден герб РУз.

**10 декабря 1992 года** был утвержден гимн РУз.



На площади Мустакиллик  
Играют солнечные блики,  
В один сверкающий цветник  
Слились цветы, детей улыбки.  
Атласный девушек наряд,  
Джигитов пестрые халаты...  
И каждый здесь душой крылат,  
А старцы здесь молодеваты!  
Трубит карнай, дутар поет  
Призывно, звонко, неустанно, -  
Сегодня празднует народ  
Счастливый день Узбекистана  
Да, он свершеньями велик,  
Встает, как солнце, величаво,  
На площади Мустакиллик  
Его исток, его начало!  
Душой открытой молодей всегда,  
Узбекистан – нетленная звезда!  
Могучих предков дух живет в тебе.  
Настал желанный миг в твоей судьбе.  
Простор широк, преград отныне нет –  
Шагай дорогой счастья и побед!  
Дум светлых и свершений караван –  
Велик твой новый день, Узбекистан!



# Узбекистан сегодня - ЭТО...

Площадь - 447400 квадратных километров

Население - около 25 миллионов человек

Столица - Ташкент (свыше 2 млн. человек)

Административно-территориальное деление - Республика  
Каракалпакстан, 12 областей, 162 района, 118 городов и городских  
населенных пунктов

Государственный язык - узбекский

Форма государственного устройства - республика

День независимости - 1 сентября

Высший исполнительный орган - Президент - глава государства и  
правительства

Высший законодательный орган - Олий Мажлис (однопалатный  
парламент в составе 250 депутатов)

Уровень грамотности взрослого населения - 99,16%

Разница во времени по Гринвичу - +5 часов.

# Узбекистан сегодня - ЭТО...

**Государственный суверенитет Узбекистана признали 165 стран мира. Дипломатические отношения установлены с 120 странами. В Ташкенте, столице Республики Узбекистан, открыли свои посольства 43 страны, в том числе, такие как США, Франция, ФРГ, Италия, Китай, Япония, Великобритания, Израиль, Турция.**

**Республика Узбекистан является полноправным субъектом международного права. 2 марта 1992г. Узбекистан был принят в Организацию Объединенных Наций.**

# Узбекистан сегодня - ЭТО...

СПОРТ



18.09.2016

Андреева Г.В., школа № 47

16

# Узбекистан сегодня - это...

СПОРТ



18.09.2016

Андреева Г.В., школа № 47

17

# Узбекистан сегодня - ЭТО...

## Природно- географические условия



# Узбекистан сегодня - ЭТО...



18.09.2016

Андреева Г.В., школа № 47

19

# Узбекистан сегодня - ЭТО...

## Продвижение МОЛОДОГО ПОКОЛЕНИЯ



18.09.2016

Андреева Г.В., школа № 47

20

# Узбекистан сегодня - ЭТО...

## Уважение к старшему



18.09.2016

Андреева Г.В. Школа № 47

21

## Подведение итогов.

-Дорогие ребята! Наш Урок Независимости подошел к концу, и мне хочется сказать вам, что судьба нашей страны в ваших руках. А чтобы жить по-настоящему светлой и счастливой жизнью, надо много знать и много трудиться. Для независимости государства с великим будущим нужны знающие и экономически грамотные специалисты.



Anton Y. Kovalenko

18.09.2016



Андреева Г.В., школа № 47

22